
Obyvatelstvo ČR 

Česká republika má přibližně ______________ obyvatel (aktuální rok - __________). Počet obyvatel 
pomalu ubývá/roste, a to hlavně díky_____________ .  Aktuální plodnost obyvatelky ČR je_____________ . 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

  
 

 Hustota zalidnění 

Průměrná hustota zalidnění je______obyvatel / 
km². Největší koncentrace obyvatel jsou ____ 
______________ a v oblasti ____________ (surovina 
___________) a _________________ 
(surovina______________). Naopak území s nejmenší 
hustotou je ___________________ , _____________, 
_________________________________________ . 

 

 

 

 

Složení obyvatelstva 

Věková pyramida ČR představuje tzv._____________typ. Nejvíce zastoupenou věkovou složkou jsou 

lidé v věku (15-64 let). Podíl mužů a žen je přibližně stejný. Průměrný věk je let. 
 

 

Vnitřní 

migrace 

Na území ČR je patrná urbanizace – ., probíhá již od prům. 

revoluce a rovněž suburbanizace – , u nás od 90. let. 
_____________________________ je pak stěhování ze suburbií do městských center.  

Dále se setkáme s procesem – opak urbanizace, proces, kdy se lidé stěhují z měst na 

venkov. Díky možnosti pracovat z domu (home office) a kvůli v centrech 

měst se tak i některé vysokoškolsky vzdělané obyvatelstvo stěhuje na venkov. 

  



Národnost 

Definujeme ji jako příslušnost k národu, národnostní nebo etnické menšině. Pro určení národnosti v Česku není 

rozhodující mateřská řeč ani řeč, kterou člověk používá nebo lépe ovládá, ale jeho vlastní rozhodnutí. 

Dle sčítání obyvatelstva (2021) se k národnosti se přihlásilo 83,8 % z těch, kteří otázku na národnost 

vyplnili, k __________________národnosti pak 5,0 % a   národnosti 0,2 %. Z dalších národností byla nejčastěji 

deklarována národnost (1,3 %), (1,1 %) a ________________(0,4 %). 

Vyplnění otázky na národnost bylo dobrovolné, bez vyplnění ji nechalo 31,6 % 

osob. 

 
Náboženství 

Česká republika je zemí spíše ateistickou, téměř 47,8 % obyvatel je . Nejvíce 

zastoupenou církví je (10 %), (0,5 %),__________(0,4 %) a
 (0,2 %). Na Moravě je _______________věřících 
než v Čechách. Dalších cca. 30 % svou víru při sčítání v roce 2021 nevyjádřilo 
 

Podíl věřících obyvatel v okresech od roku 1991 

 

Národopisné oblasti a nářečí 

český jazyk byl a je ovlivňován jazyky okolních území (Slovensko → , Polsko → 

Ostravsko)  či jazyky cizojazyčných obyv. Na našem území do r. ___________ byla v minulosti zejm.  

menšina__________________. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Příklady nářečí: 
 

 
Nářečí 

 
česká 

 
středomoravská 

 
východomoravská 

 
slezskomoravská 

 
Spisovná čeština 

 

ý → ej (→ é) 
Ano 
novej 

Ano 
nové 

Ne 
nový 

Ne 
novy 

Ne 
nový 

 

ú → ou (→ ó) 
Ano 
vedou 

Ano 
vedó 

Ne 
vedú 

Ne 
vedu 

Ano 
vedou 

 

é → í/ý 
Ano 
nový 

Ne 
nové 

Ne 
nové 

Ne 
nove 

Ne 
nové 

 
 


